

固始:产业兴动能足

王亚运 祁传统

豫南深秋,走进固始牧原胡族场,一排排高大的厂房鳞次栉比,10月31日,首批1200头仔猪入住新“房”。设计年出栏5万头生猪的该场负责人王涛介绍:“牧原胡族场聘请专业养殖技术人员管理,采用自动上料设备,实现了数字化、精准化饲喂管理。因今年受疫情影响,我们采取建成一批投产一批,努力把上半年的损失给抢回来,预计今年年底可全部完工并且满负荷生产。”

为加快生猪生产,该县主动与牧原股份公司积极对接,促成其在固始县布局建场。该县农业农村局局长丁志刚感慨

地说:“即使是在疫情防控最严格期间,我们一刻也没有停止过谋划产业发展。越是面对风险挑战,越要稳住农业基本盘。通过努力,牧原胡族场初步投入生产,牧原李店、张广两场已破土动工,正紧锣密鼓赶工期。此外,我们积极谋划新希望集团等畜牧龙头企业落户固始。”

产业一子落,激活乡村发展动能,更鼓起群众的钱袋子。胡族铺镇三角店村村民代福星,看到牧原在他老家建起了养猪场,就毫不犹豫地辞掉安徽颍上牧原的工作回家就业。

同在胡族铺的豫申粮油公司,众多员工在车间生产线上紧张忙碌着。豫沪合作农展会期间,该公司与上海平安银行签下

38万件稻米油产品的订单。一大批特色优质农产品在黄浦江畔集中亮相,走进上海滩。

该县依托三高农牧、豫申粮油、九华山茶业等龙头企业,走“公司+基地+农户”的路子,大力发展信阳毛尖、固始鸡、豫南黑猪等产业。今年,该县新增青峰云雾信阳毛尖等9个省市知名农产品品牌。

“我县正积极创建以胡族、汪棚等7个乡镇为中心的固始县全国绿色食品原料标准化生产基地,共涉及耕地52万亩,包括7个基地生产单元、127个村4万多户。项目材料已通过省级初审,并上报农业农村部进入评审阶段。”固始县委副书记曾垂有说。



10月31日,大别山古树名木博览园里载歌载舞、欢声阵阵,新县大别山香山湖红叶文化节在这里隆重举行,500余群众欢聚一堂,赏古树红叶美景,品风度香山神韵。

焦汉平 摄

“没想到一季水稻也能收入2000多块!”

本报记者 杨长喜

“没想到一亩水稻一季就能收入2000多块!”10月30日,看着到手的现金,息县项店镇李楼村村民李清勇笑得合不拢嘴。

一亩水稻一季收入2000多块是什么概念呢?李清勇给记者算了笔账:正常情况下,杂交水稻的产量在每亩1200斤上下。他今年卖过几次杂交水稻,价格分别在1.24元/斤、1.25元/斤和1.35元/斤,平均毛收入在1500元左右。也就是说,他这次所卖的水稻亩均收入比杂交水稻高了500元以上。

亩均收入超过2000元,李清勇种的是什么稻谷呢?他给出了答案:粳糯稻。今年早些时候,市农科院的水稻专家来到了李楼村,给村里的种粮

大户提出建议,分别种植早、中、晚稻进行尝试。晚稻,就种植粳糯稻。这种糯稻有一个好处,就是与糯性息息相关的支链淀粉含量较一般糯稻要高,糯性更好,用来酿酒等效果也更好,因此经济效益更好。抱着试试看的态度,李清勇种植了11亩的粳糯稻。在田间管理时期,专家不断给他提出不同时期的注意事项。到了10月底,粳糯稻成熟了,专家再次来到李清勇的田地里进行实地测产:经测,其4.8亩的水稻共计收割湿谷7100斤,含水量为26%,按干谷含水量折合,亩产超过1300斤。潢川县富商源粮油贸易有限公司现

场对部分湿谷进行了收购,价格为1.35元/斤,经折算,每亩收入超过2000元。潢川县富商源粮油贸易有限公司负责人陈礼江表示,粳糯稻干谷今年的价格在1.75元/斤至1.8元/斤,较传统糯稻和杂交糯稻的价格都要高一些。按照李清勇的产量计算,如果是干谷,李清勇的亩均毛收入应该超过2200元,比正常杂交水稻亩均收入能高出差不多700元。

“就算杂交稻每亩再增加200斤产量,粳糯稻的收入还是高!”算了这笔账,李清勇计划明年再多种一些粳糯稻。“明年我们也多种一些!”闻讯而来的村民也跃跃欲试。

县区

传真



点名了

浉河区游河乡开展第七次全国人口普查

本报讯(张文霞)昨日,笔者从浉河区游河乡了解到,随着全国第七次人口普查工作的正式开始,该乡党委、政府高度重视,持续加大工作力度,全面推进人口普查工作开展。

据悉,该乡乡党委、政府高度重视,召开19个村(居)及全体机关干部职工会议,明确第七次全国人口普查工作重要意义,进一步提升全体干部政治站位。对普查工作内容、工作要求和时间节点等事项进行安排部署,确保人口普查工作有序推进。同时该乡通过微信公众号、村广播、宣传条幅、宣传彩页、LED电子显示屏及村级微信群等方式对普查工作的重要意义、普查的对象、普查的主

要内容等要点进行广泛宣传,使第七次全国人口普查家喻户晓,人人皆知。消除广大普查对象疑虑,引导其依法配合普查,为普查工作的顺利实施营造良好舆论环境。

该乡乡村两级抽调精干力量组成人口普查队伍,多次开展业务培训,对人口普查实施方案、相关法律法规、信息技术的使用等知识进行细致培训,全面提升了指导员、普查员的业务能力及工作水平。该乡为确保人口普查工作按照时间节点顺利推进,乡主要领导靠前指挥,分管领导抓好落实,夯实19个村(居)包村干部责任,实行工作进度日报。对责任心不强、进度慢的村(居)进行通报批评。

大走访

光山县白雀园派出所确保禁毒宣传活动常态化

本报讯(邹晓峰 方军)为深入贯彻落实“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作,提高群众防范意识和法律意识。光山县白雀园派出所民警深入辖区开展大走访、矛盾纠纷大排查、“坚持政治建警全面从严治警”问卷调查、禁毒宣传工作,确保禁毒宣传活动常态化。

活动中,民警在城区主干道显眼的位置悬挂了禁毒宣传横幅,在居民房墙上粘贴禁毒知识宣传画、在广播里播放禁毒知识,同时,深入居民家中,开展禁毒宣传工作,耐心细致地讲解什么是毒品、毒品的类型、危害及如何拒绝毒品,引导群众自觉参与禁毒人民战争,发现违法涉毒案件线

索要积极举报。

据了解,近年来,白雀园派出所通过常态化开展禁毒宣传活动,扎实推进毒品预防教育进社区、进学校、进单位、进家庭、进场所活动,广泛利用镇电视台、镇村大喇叭、宣传单等宣传形式,大力宣传国家的禁毒方针政策,普及禁毒知识,不断提高禁毒宣传的覆盖面和针对性,确保禁毒宣传无缝隙、无死角,形成覆盖面广、群众参与度高的全民禁毒浓厚氛围。

白雀园派出所通过创新形式的常态化宣传,切实提高了辖区群众对毒品防范意识和法律知识的认识,增强了辖区群众拒毒、防毒的意识,为维护社会治安稳定提供了有力保障。

记者在基层